
RELATÓRIO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA E FISIOTERAPIA - 

FAEFI 

O quadro abaixo mostra a porcentagem de participação dos segmentos da 

Faculdade de Educação Física e Fisioterapia no processo de autoavaliação de 

2018. 

  Total % 

Participação Discente 

Educação Física 471 28,2% 

Fisioterapia 371 27,0% 

Mestrado em Fisioterapia 17 17,6% 

Participação Docente e Técnico-Administrativa 

Docentes 36 66,7% 

Técnicos administrativos 26 38,5% 

 

Na pesquisa de autoavaliação institucional, realizada entre setembro de 

2018 e fevereiro de 2019, foram coletadas as avaliações listadas abaixo dentre os 

segmentos relacionados ao instituto. 

As potencialidades estão destacadas em azul e as fragilidades em 

vermelho, quando houver. O Relatório de Autoavaliação completo está 

disponível no site www.cpa.ufu.br.

http://www.cpa.ufu.br/


Discentes de Graduação 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes do Curso de Graduação em Educação Física. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

Ao Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 50,8% 24,2% 18,2% 6,8% 

Ao Núcleo Docente Estruturante (NDE) de seu curso 50,4% 21,0% 8,3% 20,3% 

A integração com os técnicos administrativos 50,4% 29,3% 14,3% 6,0% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 62,4% 24,0% 8,3% 5,3% 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
58,3% 23,5% 16,7% 1,5% 

A oportunidade para realizarem monitoria no curso 73,8% 17,0% 6,9% 2,3% 

Estágio obrigatório como espaço de formação 

profissional 
57,3% 20,6% 16,8% 5,3% 

Estágio não obrigatório como espaço de formação 

profissional 
64,9% 18,3% 10,7% 6,1% 

A participação nos Programas de Mobilidade Nacional 

e Internacional 
21,2% 21,2% 35,6% 22,0% 

A qualidade do corpo docente 78,8% 12,1% 8,3% 0,8% 

A qualidade das atividades de ensino 66,2% 24,7% 8,3% 0,8% 

A qualidade das atividades de pesquisa 60,3% 28,2% 9,2% 2,3% 

A qualidade das atividades de extensão 56,4% 28,6% 7,5% 7,5% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A integração com os docentes 49,6% 33,1% 16,5% 0,8% 

As práticas didático-pedagógicas 55,3% 28,8% 14,4% 1,5% 

Qualidade na orientação para realização do Trabalho 

de Conclusão de Curso (TCC) 
40,6% 21,8% 8,3% 29,3% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade acadêmica 49,6% 19,6% 12,0% 18,8% 

A coordenação do seu curso 62,1% 23,5% 12,9% 1,5% 

A gestão do colegiado do seu curso 51,9% 25,5% 6,8% 15,8% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 37,9% 19,7% 42,4% 0,0% 

A limpeza e conservação das salas de aula 66,2% 21,8% 12,0% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 56,4% 24,8% 18,8% 0,0% 

A ventilação das salas de aula 16,7% 15,9% 67,4% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 39,4% 22,0% 38,6% 0,0% 

A quantidade de laboratórios na UFU 39,8% 27,1% 25,6% 7,5% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 68,2% 16,3% 6,2% 9,3% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 63,4% 22,1% 6,1% 8,4% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 38,3% 25,6% 27,8% 8,3% 

O mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 45,0% 28,3% 19,1% 7,6% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
65,2% 19,7% 12,1% 3,0% 

A quantidade de livros da bibliografia básica nas 

bibliotecas em relação ao seu curso 
65,2% 24,2% 8,3% 2,3% 

 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes de Curso de Graduação em Fisioterapia. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 50,0% 23,0% 20,0% 7,0% 

Núcleo Docente Estruturante (NDE) de seu curso 62,0% 15,0% 11,0% 12,0% 

A integração com os técnicos administrativos 57,0% 21,0% 15,0% 7,0% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 72,0% 17,0% 7,0% 4,0% 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
61,0% 19,0% 16,0% 4,0% 

A oportunidade para realizarem monitoria no curso 68,0% 22,0% 10,0% 0,0% 

Estágio obrigatório como espaço de formação 

profissional 
62,0% 15,0% 15,0% 8,0% 

Estágio não obrigatório como espaço de formação 

profissional 
38,0% 21,0% 24,0% 17,0% 

A participação nos Programas de Mobilidade Nacional 

e Internacional 
29,0% 15,0% 37,0% 19,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A qualidade do corpo docente 80,8% 15,2% 4,0% 0,0% 

A qualidade das atividades de ensino 72,7% 19,2% 8,1% 0,0% 

A qualidade das atividades de pesquisa 58,2% 19,4% 21,4% 1,0% 

A qualidade das atividades de extensão 55,6% 20,2% 24,2% 0,0% 

A integração com os docentes 63,9% 23,7% 12,4% 0,0% 

As práticas didático-pedagógicas 64,6% 24,3% 11,1% 0,0% 

Qualidade na orientação para realização do Trabalho 

de Conclusão de Curso (TCC) 
55,1% 15,3% 11,2% 18,4% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade acadêmica 49,0% 21,4% 10,2% 19,4% 

A coordenação do seu curso 61,6% 20,2% 17,2% 1,0% 

A gestão do colegiado do seu curso 44,9% 19,4% 9,2% 26,5% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 42,4% 29,3% 28,3% 0,0% 

A limpeza e conservação das salas de aula 60,6% 22,2% 17,2% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 47,5% 23,2% 28,3% 1,0% 

A ventilação das salas de aula 27,0% 23,0% 50,0% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 41,0% 22,0% 37,0% 0,0% 

A quantidade de laboratórios na UFU 45,0% 27,0% 28,0% 0,0% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 77,8% 14,1% 7,1% 1,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A iluminação dos laboratórios na UFU 59,6% 25,3% 14,1% 1,0% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 51,0% 24,0% 25,0% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 50,0% 27,0% 23,0% 0,0% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
67,7% 23,2% 9,1% 0,0% 

A quantidade de livros da bibliografia básica nas 

bibliotecas em relação ao seu curso 
61,2% 24,6% 12,2% 2,0% 

 

Discentes de Pós-Graduação 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes de pós-graduação, do curso de Mestrado em Fisioterapia. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

A integração entre as atividades da pós-graduação e as 

da graduação 
33,3% 33,4% 0,0% 33,3% 

A integração entre as atividades de ensino, pesquisa e 

extensão 
66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 

Ao Estágio na Docência 66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 

A integração entre os discentes e os técnicos 

administrativos 
66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 

Ao processo de seleção de estudantes de pós-graduação 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A prática de distribuição de bolsas 33,3% 33,4% 33,3% 0,0% 

Ao apoio para participação em eventos científicos 66,7% 0,0% 33,3% 0,0% 

As ações de incentivo à publicação em periódicos 

científicos 
33,3% 33,4% 33,3% 0,0% 

A qualidade do corpo docente 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A qualidade das atividades de ensino (práticas 

didático-pedagógicas e avaliativas) 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A qualidade das atividades de pesquisa 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A integração com os docentes 66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 

A qualidade na orientação para realização do trabalho 

de dissertação ou tese 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão da unidade acadêmica 66,7% 0,0% 0,0% 33,3% 

A coordenação do curso 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A gestão do colegiado de curso 66,7% 0,0% 0,0% 33,3% 

A gestão do colegiado de curso 66,7% 0,0% 0,0% 33,3% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 66,7% 0,0% 33,3% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A limpeza e conservação das salas de aula 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 33,3% 66,7% 0,0% 0,0% 

A ventilação das salas de aula 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 33,3% 33,4% 33,3% 0,0% 

A quantidade dos laboratórios na UFU 33,3% 66,7% 0,0% 0,0% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 33,3% 66,7% 0,0% 0,0% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 0,0% 33,3% 66,7% 0,0% 

O mobiliário e equipamento dos laboratórios na UFU 0,0% 66,7% 33,3% 0,0% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 

O acesso à base de dados científico da biblioteca em 

relação ao seu curso 
66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 

 

Docentes 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos Docentes da Faculdade de Educação Física e Fisioterapia. 

Avaliação em relação  Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

A disponibilização de recursos didático-pedagógicos 41,7% 50,0% 8,3% 0,0% 



Avaliação em relação  Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

O Projeto Pedagógico do Curso e o perfil real do 

egresso 
66,7% 20,8% 4,2% 8,3% 

A atuação do NDE em suas atribuições 54,2% 16,7% 20,8% 8,3% 

O processo de seleção dos discentes ingressantes na 

pós-graduação 
62,5% 25,0% 4,2% 8,3% 

O processo de credenciamento do docente na pós-

graduação 
41,7% 41,7% 8,3% 8,3% 

As práticas institucionais para a criação de programas 

de pós-graduação 
41,7% 25,0% 20,8% 12,5% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade acadêmica ou unidade 

especial de ensino 
87,5% 4,2% 8,3% 0,0% 

As coordenações de cursos 75,0% 12,5% 12,5% 0,0% 

A gestão dos Colegiados de Curso ou Colegiado da 

Unidade Especial de Ensino 
75,0% 16,7% 8,3% 0,0% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 12,5% 37,5% 50,0% 0,0% 

A limpeza e conservação das salas de aula 62,5% 25,0% 12,5% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 45,8% 41,7% 12,5% 0,0% 

A ventilação das salas de aula 20,8% 20,9% 58,3% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 45,8% 37,5% 16,7% 0,0% 

A quantidade dos laboratórios na UFU 12,5% 33,3% 50,0% 4,2% 



Avaliação em relação  Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 41,7% 41,6% 12,5% 4,2% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 33,3% 41,7% 20,8% 4,2% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 25,0% 20,8% 50,0% 4,2% 

O mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 25,0% 37,5% 33,3% 4,2% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação à sua unidade acadêmica 
54,2% 29,1% 16,7% 0,0% 

O tempo para comprar um livro em relação à sua 

unidade acadêmica 
13,0% 39,2% 30,4% 17,4% 

O acesso à base de dados científicos da biblioteca 

relação à sua unidade acadêmica 
66,7% 24,9% 4,2% 4,2% 

 

Técnicos Administrativos 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos Técnicos Administrativos da Faculdade de Educação Física e Fisioterapia. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

A integração com os docentes 70,0% 20,0% 10,0% 0,0% 

A integração com os discentes 80,0% 10,0% 10,0% 0,0% 

A limpeza e conservação do seu ambiente de trabalho 70,0% 20,0% 10,0% 0,0% 

A iluminação do seu ambiente de trabalho 50,0% 30,0% 20,0% 0,0% 

A ventilação do seu ambiente de trabalho 40,0% 30,0% 30,0% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

O mobiliário e equipamentos do seu ambiente de 

trabalho 
50,0% 20,0% 30,0% 0,0% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade 60,0% 20,0% 20,0% 0,0% 

A sua chefia imediata 60,0% 30,0% 10,0% 0,0% 

 

 



Comentários Recebidos 

Abaixo estão os comentários recebidos na pesquisa de autoavaliação 

institucional por segmento e tema.  

 

Discentes de graduação – Curso de Graduação em Educação Física 

Tema: Coordenação de curso 

• Sugestão: voltar ao currículo de formação da educação física para 

bacharelado e licenciatura junto. Para os ingressantes como eu, não foi 

avisado tal mudança de separação dos dois ramos, nos sentimos 

enganados ao entrar no curso; 

• O curso devia atentar aos professores. Existem professores de padrão de 

excelência elevada, mas também existem professores que podem até ser 

inteligentes, mas com uma didática muito ruim; 

 

Discentes de graduação – Curso de Graduação em Fisioterapia 

Tema: Coordenação de curso 

• Necessidade de um Programa de Educação Tutorial (PET) no curso de 

Fisioterapia; 

• Melhorar a grade horária do curso de Fisioterapia, aumentar o estágio e 

adiantar os mesmo para haver mais práticas durante o curso é não deixar 

tudo para os últimos períodos; 

• O curso deveria ter mais praticas ao longo da graduação e não somente 

nos estágios; assim como retirar matérias desnecessárias no início do curso 

e focar naquilo que realmente é relevante para a profissão. Também 

deveria ter mais oportunidades de pesquisa nos semestres iniciais do 

curso. 

 

  



Docentes da Faculdade de Educação Física 

Tema: Gestão da Unidade Acadêmica 

• O curso de Fisioterapia não conta com laboratórios de graduação 

adequados ou Clínica de Fisioterapia própria, o que prejudica o ensino aos 

alunos; 

• No Curso de Fisioterapia enfrentamos uma dificuldade muito grande com 

o pequeno número de docentes, onde a maioria tem carga horária superior 

a 20 horas-aula/semana de atividade na graduação, isso sem contar as 

atividades em Conselhos, Colegiados e Programas de Pós-Graduação, 

entre outras atividades que cabem ao docente no âmbito de sua atuação. 

 

Técnicos Administrativos da Faculdade de Educação Física 

Tema: Gestão da Unidade Acadêmica 

• Há um grande desconhecimento, por parte dos gestores, quanto as 

diferenças nos/dos cargos de técnico-administrativos, sendo eles 

englobados como se fosse um único cargo, gerando desvio de função, 

insatisfações. Mas não vejo possibilidades efetivas de resolução quanto a 

isso, por desinteresse das gestões superiores e minimização da 

importância desse servidor. 

 

 

 


